

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
C/VA MAYOR, 18. — APARTADO 10

El premio "Miguel de Cervantes", a Enrique Larreta

Madrid.—En la mañana de ayer, y bajo la presidencia de don Pedro Roca Mora, director general de Propaganda, se reunió el jurado del concurso nacional de novela "Miguel de Cervantes". Al inaugurar este premio, el jurado acordó concederlo, por unanimidad, a don Enrique Larreta, autor de "Orilla del Ebro", por estimar que con ello se rinde un merecido homenaje al artista y a lo que representa en su amor a la patria común española. (Logos.)

Llega a Barcelona el nuevo embajador del Perú en España, mariscal Ureta

Al desembarcar, expresó su satisfacción por hallarse en tierra española

Barcelona.—A bordo del "Cabo Buena Esperanza", que ha fundeado en el puerto a la una y media de hoy, ha llegado el nuevo embajador del Perú en España, mariscal don Eloy G. Ureta, acompañado de su ayudante, el teniente coronel señor García Rosell.

El ilustre embajador peruano fue cumplimentado a bordo por el cónsul general de su país en Barcelona, señor Cabedo de Sar Miguel; agregado cultural de la Embajada, señor Vargas; comandante de la Aviación peruana, señor Gambetta, y representantes de las autoridades locales.

Los periodistas barceloneses saludaron al nuevo embajador del Perú en España, quien hizo las siguientes declaraciones: —Me siento feliz de pisar tierra española y hallarme en situación de aportar mi esfuerzo a la justísima obra de reafirmación hispanoperuana, que en los comunes principios culturales se ha hecho.

Agregó, que a la tradición y afecto a la historia que unen a España y al Perú, debemos añadir un intercambio económico intenso y eficaz, acorde con las necesidades de ambos países, y mantener la continuidad de una creciente y firme política de amistad y coordinación entre nuestros Estados.

Como resultado de esta política, agradece a la Divina Providencia por la ocasión que le brinda en su vida para observar de cerca las huestes gloriosas de los héroes, cuyos arduos sacrificios sólo se ven como fiel galardón el Ejército de mi Patria. (Logos.)

EL HOMBRE Y SU OBRA

GRAHAM GREENE, NOVELISTA DEL MOMENTO

La decisión de la Academia sueca, encargada de conceder los Premios Nobel, de no otorgar este año el de Literatura, ha conducido a la mayor de las perplejidades, máxime si, a juzgar por las noticias llegadas posteriormente, no ha sido discernido dicho Premio porque existía un núcleo realmente importante de escritores, todos ellos igualmente acreedores a tan codiciado galardón; unos, por la extensa y valiosa obra realizada; otros, a consecuencia de esos hallazgos, frecuentes en la novelística actual ("La Peste", de Camus, por ejemplo), al surgir una obra de un mérito tan relevante que virtualmente consagra a su autor de modo definitivo. La paradójica actitud de la entidad sueca induce a sospechar que, bajo la justificación esgrimida, absurda en extremo, existen otras razones, probablemente no ajenas a la política, que han impedido la concesión de un galardón que, recayera sobre quien fuere, entre los escritores destacados del mundo, tenía muchas probabilidades de hacerlo en justicia.

Uno de los más firmes puntales de la novela moderna es el irlandés Graham Greene. Ningún nombre mejor para aspirar al Premio Nobel de Literatura, pues en Greene confluyen las cualidades de novelista nato, capaz de insuflar a sus obras, en un retrato acabado del momento en que vive (lo que hace de él un escritor eminentemente actual), la imagen de la acción y, prendida a ella, un sentido de la sugerencia verdaderamente subyugador. Si en el arte la originalidad constituye un mérito, en Greene adquiere un vigor insospechado. Es el novelista que, trazando una acción prolongada (de ahí su preferencia por el tema policíaco) va con ella creando la psicología de los personajes y erigiendo al mismo tiempo el mundo en que se desenvuelven y atezándolos inconscientemente con algo inherente al autor: su arraigada fe religiosa. Es la presencia de esta fe, con la intelectualidad de los personajes, la piedra fundamental en la obra de este escritor.

Graham Greene es un católico fervoroso que, como Chesterton y especialmente Mauriac, no rehuye en la novela la ortodoxia católica, sino que, por el contrario, no puede prescindir de ella en su honda preocupación por el problema que constituye el bien y el mal, retratando de un modo acabado la vida actual en su progreso desenfrenado y materialista, aunque observando en cuanto a él una profunda desilusión. Esto no obstante, la religiosidad de Greene no surge con la fuerza de una diatriba. Se cuida de plantear el problema, es decir, de crearse a sus personajes, y luego envuelve a éstos en la fina red de su seguridad religiosa; de este conocimiento surge el temor del novelista a un futuro basado en las leyes que hoy imperan en la conducta humana, desorientada y conducida por el error. La conciencia religiosa de Greene va más lejos; es una lucha dolorosa. Ve al hombre saturado de las fuerzas del Bien y del Mal; fluctuando entre ellas y como punto de apoyo le ofrece un intro-

A las cinco de la tarde llegó a Barajas el ministro español de Asuntos Exteriores

Le esperaban los ministros de Hacienda, Justicia y Aire y otras muchas personalidades

El señor Martín Artajo se dirigió al Palacio de El Pardo, para informar al Jefe del Estado, de su viaje a Roma

Roma.—El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, fue despedido en el aeropuerto de Ciampiano por el jefe de Protocolo de la Secretaría de Estado de la Santa Sede, monseñor Carlo Grano; el marqués Francisco María Tagliari, del Ministerio de Asuntos Exteriores de Italia, y otros representantes de los altos Organismos citados y por el personal de las Embajadas de España cerca del Vaticano y del Quirinal, con los embajadores señores Ruiz Jiménez y marqués de Desio al frente.

El señor Martín Artajo expresó a todos ellos su felicitación a lo representados de la Santa Sede y de Italia su reconocimiento por la hospitalidad dispensada por ellas.

El avión de la Iberia en que regresaba a España el ministro de Asuntos Exteriores y su séquito levantó el vuelo a las once treinta y cinco (hora española). (Efe.)

Regreso de prisioneros alemanes de la URSS

Gotinga.—A una población alemana próxima a la zona británica ha llegado un transporte de 240 ex prisioneros de guerra alemanes que hasta ahora han estado en la URSS. Todos ellos son antiguos miembros de las SS. (Efe.)

LLEGADA A BARAJAS

Madrid.—Poco después de las cinco de la tarde llegó al aeropuerto de Barajas el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, acompañado de su señora y de la Misión que recientemente fué a Roma con motivo de la apertura del Año Santo. El avión llegó con algún retraso debido al mal tiempo reinante.

Esperaban al ministro sus compañeros de Gabinete los ministros de Educación Nacional, Justicia y Aire, que le dieron la bienvenida y felicitación, así como el nuncio de Su Santidad, obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y M. Vizcarra, consejero de Acción Católica Española. Se encontraban también en el aeropuerto los embajadores don Nicolás Franco, Cárdenas, conde de Casas Ro-

jas; subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional; ministros del Perú; directores generales de Relaciones culturales, Cultura Hispánica, Bellas Artes, Cine y Teatro, Aviación civil, Política exterior e introducción de embajadores, señor barón de las Torres; vicesecretario de Servicios, señor Valdés; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; presidente y secretario de la Junta Técnica de Acción Católica; Consejero diocesano, consejero delegado de la Editorial Católica, don Francisco de Luis, así como los familiares del señor Martín Artajo, entre ellos su padre y hermanos.

Poco después de descender del avión, el señor Martín Artajo se acercó a los micrófonos de Radio Nacional y pronunció unas palabras en las que agradeció la acogida cariñosa que se le había tributado en Roma, así como la paternal recepción que le dispensó Su Santidad, quien tuvo emotivas palabras de cariño para España.

El ministro, después de ser saludado y felicitado por las personalidades antes citadas, tomó el automóvil y se dirigió directamente a El Pardo para informar al jefe del Estado de su viaje.

A pesar de lo desapacible del día, se encontraban también representaciones de las cuatro ramas de Acción Católica, con sus banderas y estandartes, así como numerosos amigos, periodistas y fotógrafos. (Logos.)

LOS EJERCITOS COMUNISTAS continúan su avance en todos los frentes chinos

El Gobierno nacionalista ha pedido a Norteamérica asesores militares para la defensa de Formosa

TRUMAN Y SUS PRINCIPALES ASESORES POLITICOS Y MILITARES, ESTUDIARAN LA PETICION

Hongkong.—El segundo ejército comunista del general Liu Po Cheng, sigue haciendo retroceder a los nacionalistas en el norte de Cingtu, mientras el primer ejército rojo marcha hacia el sur, en maniobra envolvente contra las fuerzas del general nacionalista Hu Tsung Nan.

Según se sabe la suerte que hayan corrido más de 400 empleados públicos y sus familias, en Cingtu.

La fuerza aérea nacionalista ha averiguado más de 2.000 junco en la península de Luichow. Se informa desde Formosa, que a la ciudad de Hainan ha llegado gran cantidad de armamento norteamericano para reforzar las defensas de aquella, y también se anuncia, sin confirmación, que se combate en los suburbios de Kuomint, capital de la provincia de Yunnan. (Efe.)

LA PETICION SERA ESTUDIADA POR LA CASA BLANCA

Washington.—Se afirma que la petición del Gobierno nacionalista chino de que sean enviados a Formosa asesores militares norteamericanos para la defensa de la isla, será estudiada en la reunión que hoy celebra en la Casa Blanca el Consejo de Seguridad Nacional, del que forman parte el presidente Truman y sus más destacados asesores en materia militar y de política exterior.

Si en la Casa Blanca ni en el Departamento de Estado, han querido comentar la especie circulada de que Truman ha pedido una nueva y positiva política sobre Asia.

EL TREN TALGO, A 120 KILOMETROS DE MEDIA HORARIA DE MEDIA HORARIA

Madrid.—Los constructores del tren Talgo han continuado sus ensayos con asistencia de la representación de la RENFE y de la dirección inspectora. Se ha efectuado un recorrido entre Irún y Miranda y regreso, con resultado plenamente satisfactorio. En esta prueba se ha alcanzado la velocidad de 120 kilómetros por hora. Los constructores continúan con sus pruebas. (Logos.)

El Departamento de Estado pide a Truman que preste su máximo apoyo al programa de ayuda al extranjero

Norteamérica estudia la posibilidad de enviar armas a Inglaterra

El secretario de Comercio dice que las perspectivas económicas del país son buenas

Washington.—Los funcionarios del Departamento de Estado se han dirigido, por carta, al presidente Truman para que preste fuerte apoyo al programa de ayuda al extranjero, en el mensaje que pronunciará en la próxima semana, según se dice en los círculos bien informados.

Se pone de relieve la preocupación del Congreso ante la posibilidad de reducciones en el programa de recuperación y ayuda militar, debidas a déficit presupuestario.

No existe información inmediata sobre la reacción de Truman; pero los citados funcionarios confían en que el Presidente ponga en guardia al Congreso contra grandes reducciones, que pudiera poner en peligro todo el frente de la guerra fría contra el comunismo. (Efe.)

Bevin salió ayer de Malta para Port - Said

A su regreso es probable que conferencie con De Gasperi y otros ministros

Roma.—El secretario del Foreign Office ha salido a las ocho cuarenta y cinco de esta mañana en avión, rumbo a Malta, donde se detendrá para comer y seguir vuelo hasta Port Said, en la zona del Canal de Suez. Aquí embarcará en el crucero que le llevará a Ceilán para asistir a la Conferencia de Colombo.

Bevin entregó al representante del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano un sobre que contiene su respuesta al mensaje que anoche recibió del primer ministro. De

Gasperi. Se cree saber que en su respuesta Bevin dice que consideraba con interés la proposición de celebrar conversaciones con De Gasperi, y con otros ministros italianos, a su regreso de Colombo. (Efe.)

BEVIN NO VISITARA LA INDIA NI EL PAKISTAN

Londres.—Se anuncia que el secretario del Foreign Office ha declinado invitaciones de los Gobiernos del Pakistán y de la India para visitar aquellos países a su regreso de la Conferencia de Colombo. Bevin no puede—se dice a este respecto—ausentarse de Gran Bretaña más tiempo del necesario para asistir a dicha Conferencia. (Efe.)

SALIDA DE MALTA

La Valette.—En un "Dakota" de la RAF, el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha salido para Port-Said en su viaje a Colombo a la Conferencia de ministros de dicho ramo de los países de la mancomunidad. (Efe.)

CHURCHILL EMBARCA CON DIRECCION A LAS ISLAS MADERA

Southampton.—Fiel a su fama de llegar tarde a todas las salidas de barcos y tren, Winston Churchill ha hecho demorar en un cuarto de hora la salida del buque "Durban Castle", que conducirá al ex premier británico y a su señora a las Islas Madera, en un viaje de recreo que durará quince días.

Los empleados de la Compañía naviera "Unión Castle" dicen que es la segunda vez en cincuenta años que uno de sus barcos ha retrasado su salida por esperar a un pasajero. (Efe.)

TORMENTA EN LA REGION DE BUENOS AIRES

Buenos Aires.—La intensa tempestad que ha azotado esta región ha ocasionado doce muertos, varias decenas de heridos y numerosos daños materiales en los suburbios meridionales de la ciudad del Plata.

Los cables eléctricos, al caer, produjeron la muerte de un niño, que no ha sido identificado y una mujer ha perecido por igual causa.

Se teme que el número de muertos aumente al conocerse nuevas informaciones, pues algunas personas perecieron aplastadas por los escombros. (Efe.)

DECLARACIONES DE CONYUGALES REDUCCIONES

Washington.—El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally, ha declarado a los periodistas que, sin duda, la ayuda norteamericana al exterior para 1950 será notablemente reducida, pero que el Congreso debe tener cuidado de esa reducción, no comprometa el éxito del programa de recuperación. Dijo que se ha logrado mucho y que es preciso que la reducción no sea tal que haga perder lo ganado.

A las preguntas de varios corresponsales sobre la cuantía de la reducción, Connally dijo que pudiera ser de mil millones; pero que no podía facilitar su importe con exactitud.

Connally se mostró contrario al reconocimiento de la China comunista por los Estados en este momento. Lo más importante que tenemos por hacer actualmente—dijo—es utilizar nuestra influencia y nuestros recursos en impedir la ulterior expansión del comunismo en Asia. (Efe.)

NEGOCIACIONES PARA LA CESION DE ARMAS A INGLATERRA

Washington.—Han comenzado las negociaciones oficiales entre los Estados Unidos y Gran Bretaña para la cesión de armas norteamericanas al segundo de dichos países.

Durante los próximos seis meses los Estados Unidos entregarán armas por valor de mil millones de dólares a los países europeos occidentales, debiendo cada nación formar un acuerdo en el que se exprese el uso que hará de dicho armamento.

Uno de los deseos de Gran Bretaña es que los Estados Unidos permitan que pueda exportar armas de fabricación británica a Alemania y otras regiones con las que tiene compromisos militares. Este punto no ha sido resuelto aún; pero ambas partes creen que se podrá llegar a un acuerdo. (Efe.)

BUENAS PERSPECTIVAS ECONOMICAS EN NORTEAMERICA

Washington.—El secretario de Comercio, Charles B. Sawyer, ha manifestado que el estudio de los acontecimientos en los seis últimos meses, se desprende que las perspectivas económicas inmediatas del país son buenas; pero que ciertos factores aconsejan una actitud de optimismo mitigado.

Su informe se funda en los cambios de impresiones que ha tenido con numerosos industriales, hombres de negocios, dirigentes sindicales, etc., en los más diversos puntos del país.

Dijo también que estaba satisfecho de la forma en que se orientaba el problema del paro, que ha descendido en octubre y sigue descendiendo según manifiesta.

En cuanto a la situación económica general, ha manifestado que es buena y que probablemente los negocios seguirán desarrollándose al nivel actual durante los primeros meses del año próximo. (Efe.)

Diputados británicos en Yugoslavia

Londres.—Doce miembros del Parlamento británico pertenecientes al partido laborista, entre los cuales figuran tres mujeres, han llegado a Yugoslavia, que se proponen visitar durante tres semanas. (Efe.)

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

Ante la proximidad de la Noche Vieja este Gobierno civil estima conveniente advertir que se han dictado las más severas órdenes a la Policía gubernativa, Policía Armada y Guardia municipal, para que se corrijan con el mayor rigor todo alboroto, acto de gamberrismo, falta de respeto o perturbación de la tranquilidad que pudiera provocarse por quienes con un mal entendido concepto de la alegría natural de tales fechas, la exteriorizan con excesos lamentables, olvidando el respeto que se debe a los demás conciudadanos.

Igualmente se advierte a los dueños de todos los establecimientos, bares, cafés, etc., cerrarán en dicha noche a la hora marcada por las disposiciones vigentes.

Salamanca, 29 de diciembre de 1949.

LA CIUDAD

Sucesos locales

Herido por arma blanca

Ayer, a las diez menos cuarto de la noche, en la calle de María Auxiliadora, se produjo una disputa entre dos individuos, al final de la cual uno de ellos resultó herido en el vientre por arma blanca.

El herido, llamado Benito Vicente Rebolfo, de cuarenta y dos años de edad, habita en la calle de la Esperanza, número 17, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde, asistido por el doctor de guardia, señor Heredia, le apreció heridas punzantes en las regiones pubiana derecha e ilíaca izquierda, de pronóstico reservado.

Poco después pasó al Hospital Provincial, donde nuevamente fué intervenido.

Herido casual

También fué ayer asistido en el mismo Centro benéfico, a las seis menos cuarto de la tarde, la niña Inés Iglesias Colmenar, de tres años de edad, que vive en la calle M. Caballero, número 30.

Presentaba una herida contusa en los dedos anular y medio de la mano derecha, que se había producido casualmente.

Fuó curada por el doctor Juárez.

Las temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico del Aeródromo de Matabacán, en el día de ayer se registraron en Salamanca las siguientes temperaturas extremas:

Máxima. 13°00 grados, a las 16°00 horas.

Mínima. 0°2 grados bajo cero, a las 2°20 horas.

Sociedad Filarmónica

ANTE LAS PRÓXIMAS FUNCIONES DE OPERA

En la oficina de la Sociedad, calle de la Compañía, número 4, segundo, continúan recibiendo los boletines de inscripción para las proyectadas representaciones de ópera por compañía, encabezada, como se sabe por la gran soprano María de los Angeles Morales.

Hasta el momento actual se han recibido boletines en número considerable, y se ruega a los señores socios que proyecten asistir a este excepcional acontecimiento artístico remitan a la mayor brevedad los boletines de referencia.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Don Enrique Sánchez, don Manuel Andrés, don Andrés Velasco, habilitado Cuerpo de Policía, cajero 22 Tercio Guardia civil, don Mariano Martínez, don Teresa Martín, don Teodoro Andrés, delegado telegrafos, don Román Andrés, don Rafael García, Maderera Regional S. L., don Emilio Muñoz, don Francisco Sánchez, don Andrés Hernández, don Remigio Gil, don Joaquín Perretta, don Francisco Sánchez, don Mariano Marcos, habilitado Policía Armada, administrador Prisión provincial, don Felcísimo Manzano, don Abdón Alonso, don Segismundo Rodríguez, don Juan Cuena, habilitado Gobierno civil, delegado Primera enseñanza, don Julián Tristán, habilitado Distrito Forestal, Agrupación Fabricantes de Béjar y Diputación provincial.

AVISO MUY IMPORTANTE

Nuevamente se pone en conocimiento de todos los señores perceptores de libramientos la ineludible necesidad de procurar el cobro de los mismos antes de finalizar el vigente ejercicio económico, para evitar su anulación una vez transcurrido el último día del año.

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tlf. 1265 C. S. n.º 14

"VIVEROS VALPUESTA". ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES. CATALOGOS GRATIS. PALENCIA. COLON, 32. Representante en Salamanca, don Perfecto González, Paseo del Rollo, J-H, principal, centro

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

CITACION A ESTABLECIMIENTOS COLECTIVOS, ULTRAMARINOS Y ECONOMATOS

Se cita a estos establecimientos para efectuar las liquidaciones a que se refiere nuestro escrito el número 60, de fecha 19 de noviembre próximo pasado.

Salamanca 29 de diciembre de 1949.—El Gobernador civil, delegado provincial.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 29 de diciembre:

484

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 81.



Adoración Nocturna

El Turno XXX, que tiene por titular a "San Juan de la Cruz", celebrará su Vigilia marcial en la noche del día de hoy, auxiliándose de la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Pedro Herrera.

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

VIGILIA DE FIN DE AÑO

Por deseo expreso del excelentísimo señor Obispo de la diócesis, esta Vigilia se celebrará el próximo día 31, con motivo del Año Santo, en la Santa Iglesia Basílica Catedral.

Los adoradores deberán estar de diez y media a once menos cuarto en la Catedral Vieja, de donde saldrá la guardia.

Delegación de Trabajo

PLUS DE CARGAS FAMILIARES

De interés para todas las Empresas

A la primera declaración que para el pago de cuotas presenten en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión el próximo año 1950, acompañarán, debidamente cumplimentado, el impreso que en unión de una circular conteniendo instrucciones les serán enviadas por la mencionada dependencia.

Dicho impreso, que responde a un fin exclusivamente estadístico e informativo, recogerá los datos sobre Plus por Cargas Familiares indicadas en la circular de referencia. Las Empresas deben de tener en cuenta que sin la presentación del citado cuestionario no les será admitida la liquidación de cuotas.

Lo que en cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, y para general conocimiento y cumplimiento, se hace público.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Cinema SALAMANCA

HOY Último día a precios populares, para que todos los padres puedan traer a sus hijos y admirar la bellísima película, símbolo de los actuales días, en las tres sesiones

De ilusión también se vive

Vea la reproducción de una escena de esta película en el escaparate de Confecciones SANCHEZ

MAÑANA: Extraordinario ESTRENO. Una superproducción FOX, en tecnicolor

LA VENGANZA DE FRANK JAMES

por Henry Fonda y Gene Tierney.

MODERNO

Desde las 5: La película cumbre de la cinematografía

HAMLET

La genial creación de SIR LAURENCE OLIVER

GRAN CENA FIN DE AÑO

RESTAURANTE LA ISLA

Plaza del Angel, 7 ::: Teléf. 1069

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

COLISEUM.—A las 4,30. "ADOLESCENCIA" (no tolerada), por Mithra Legrand; a las 7,45 y a las 10,45, estreno de "CAMINO DE RIO" (tolerada), por Bing Crosby, Bob Hope y Dorothy Lamour.

LICEO.—Sesión única a las 4,30. "CAYO LARGO" (tolerada), por Humphrey Bogart, Edward G. Robinson y Lauren Bacall.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "VENDAVAL" (tolerada), por Juanita Reina.

MODERNO.—Sesión única, desde las 5: "HAMLET" (no tolerada), por Laurence Olivier.

BRETON.—A las 7,45 y a las 10,45, "LUANA DE APOCO", por Ingrid Bergman (tolerada para menores).

TARAMONA.—A las 6: "DOCE HORAS DE VIDA", por Adriano Rimondi (no tolerada), y "CINCO BESOS".

El Belén del Frente de Juventudes

Acogidos a la amabilidad de la prensa, hemos publicado unos articulos de varios flechas y cadetes hablando del Belén del Frente de Juventudes. En sus líneas campeaba el entusiasmo la emoción intensa del que siente lo bello, al lado de una ingenuidad y el sentimiento artístico a flor de labio.

En Salamanca se constituyeron hoy pequeños Belenes y nos cabe el orgullo de haber sido los iniciadores y los propulsores de tanta belleza y tanto sentimiento. Cada año, nuestro Jurado, al revisar los Belenes del concurso, encuentra más dificultades en elegir el primero, entre tantas muestras de ingenio, sentimiento y delicadeza en la exposición de Belenes.

Cada año es más difícil escoger entre tanta belleza, y no son los colectivos solamente los que a cada año se superan; son también los caseros, cada vez con más alma, cada vez con más delicadeza de sentimientos.

Estamos contentos de haber despedido en nuestros flechas y cadetes frases tan galanas tan sentidas como las que a nuestro Belén dedican, y al público en general agradecemos la acogida que de seis a nueve de la noche diariamente ha hecho a nuestra obra, que seguirá abierta todos los días a la misma hora.

Por último anunciamos a los Belenes que concurrirán a nuestro concurso, que el sábado, entre seis y nueve y media de la tarde, la comisión calificadora pasará a visitarlos, para que estén prevenidos.

Bar - Restaurante CORINTO

CENA AMERICANA "FIN DE AÑO"

Menú: Consomé Damasco Langosta a la americana Pollo gran duque Fiambras al huevo hilado

Postres: Tarta especial. Flan o frutas Vinos y licores de marca y café GRAN ORQUESTA PRECIO, TODO COMPRENDIDO, 75 PESETAS Rifa de un espléndido JAMON entre los comensales

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

GOBIERNO

A la hora de costumbre y bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso celebró ayer su sesión semanal la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los concejales señores Encinas, Pérez Moneo y Muñoz Benito, además del secretario, don Constante Núñez; interventor, don Salvador del Castillo y oficial mayor, señor Fuentes.

Una vez leída el acta de la anterior sesión, que se aprobó, se conocieron y adoptaron acuerdos sobre los dictámenes de las distintas comisiones que relacionamos a continuación:

TECNICO ARTISTICA

Se aprobó el dictamen estimatorio de la Comisión sobre la petición de doña Josefa Hernández.

Sobre la instancia de los vecinos de la calle sin nombre, que nace en la Plaza del Oeste y que sigue paralela entre las calles de Papín y Nieto Bonal, se acordó mostrar la conformidad con el dictamen de la Comisión de Policía.

POLICIA

Se aprobaron los dictámenes de la Comisión por los que se accede a las solicitudes de don Gregorio Gutiérrez, don Eloy Sánchez (en sus peticiones), don Anastasio Barajas, don Domingo Tardáguila, don Rosa Gómez, don Prudencio Gutiérrez y don José María Viñuela.

Se desestimó la petición de don Bernardo Cortés.

HACIENDA

Dictamen de la Comisión proponiendo la forma de pago de las relaciones de jornales y facturas.

Idem sobre devolución de cantidades a don Manuel González por expedient. de Plus Valla número 403/1948.

Idem sobre forma de pago de la concesión de un donativo a las Religiosas Siervas de María.

Idem sobre la forma de pago de las obras de reforma de la nave del Matadero Municipal.

Idem sobre adjudicación de suministro de carbón para las dependencias de S. E.

Idem en la reclamación de don Evaristo y Marcial Marcos contra la inclusión de un solar en el Padrón correspondiente de los ejercicios anteriores.

Idem accediendo a lo solicitado por don Julio Moreno sobre arbitrio de camiones.

Idem idem de don Valeriano Martín sobre arbitrios de puertas cocheras.

Idem concediendo conciertos de carnes y vinos a varios industriales.

Idem concediendo la baja de conciertos de carnes y vinos a varios industriales.

TEATRO GRAN VIA

Hoy a las 5, 7,45 y 10,45 Sigue el arrollador éxito de

Juanita Reina

EN

VENDAVAL

(Tolerada menores) Con Virgilio Teixeira, Jesús Tordesillas, Mirian Day y Lina Yegros

Sexto día de proyección de la película que triunfa en el mundo entero No deje de admirar a Juanita Reina en su más formidable interpretación

Las doce uvas podrá usted comerlas en compañía de Juanita Reina. Nada más gracioso y alegre que la noche de mañana en el GRAN VIA

GOBIERNO CIVIL

Don Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca. Señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de la capital. Señor jefe provincial de Sanidad. Señor jefe provincial de Ganadería. Señor secretario de la Junta provincial de Beneficencia. Alcalde y teniente de alcalde de Alaraz. Jefe Local de El Tejado. Don Andrés Agapito. Alcalde de Malpartida. Alcalde de Huerta. Don Francisco Pérez Estrada, de Prensa y Propaganda.

Traspasamos

Negocio en marcha ramo perfumería al mayor Informes, Publicidad ARENAS

ACCION CATOLICA

JUVENTUD FEMENINA

Se recuerda a todas las asociadas de los Centros Parroquiales y especializadas, que esta tarde, a las siete y media, en la capilla de las MM. Jesuitas, se celebrará el día de fin de año, siendo obligatoria la asistencia. Será dirigido por el señor Consultor Diocesano. Al mismo tiempo, se les comunicará, recordando el deber de asistencia a las respectivas parroquias a la solemne vigilia y misa pontifical, que se celebrará en la noche del 31 de diciembre en la Santa Iglesia Basílica Catedral. Los cultos comenzarán a las once de la noche.

M. MARTINEZ Respiratorio - Tuberculosis Rayos X (portátil), Onda corta P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2029 C. S. n.º 39

JUGUETES NOVEDAD LASO RUA, 9

GABARDINAS TRINCHERAS REVERSIBLES PAÑOS (GABANES y TRAJES) BELLARDINAS

Las de . . . 607,70 pts. SANCHEZ a. 450,00 » Las de . . . 552,45 » SANCHEZ a. 375,00 »

NOVEDAD en la CALIDAD ALMACENES Hijo de JERONIMO SANCHEZ GENERALISIMO, 40-40-A Ventas: MAYOR y DETALL

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

Ocasión: Vendo máquina combinada y grupo de riegos tres caballos, con mangueras y carretilla. Informes, Gerardo Miñambres, calle Zamora, 46.

Vendo sierra de cinta de 60, seminueva, con motor de 3 HP. Para tratar, Benito Medina, Vitiquidino. 8-3

SE VENDE alameda de chopo blanco en Cañizal (Zamora). Para tratar, con Genaro Morínigo, en dicho pueblo. 4-2

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción ::: Cada palabra más, 0,40 pesetas :::

MOLINOS TRITURADORES. Para piensos, a mano y motor (descuento cámara). Arados. Vertederas. Formones. Rejas. Cortarremolachas. Gradascas. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca.

ARADOS giratorios, brabant, gradas, cultivadores, cubre millas, sembradoras, rejas, formones, vertederas, tornillos, suministro y maquinaria. Piñero y Morros. Avenida Miraflores, 61.

PAJA.—Se venden 63.000 kilos (5.500 arrobas) aproximadamente, trillada con trillo. Para verla y tratar, en Sando, con Tomás García. 5-a-1

VENDO FORRAJE, nabos y berzas en Santibáñez del Río. Para tratar, con Isidro Pérez, en la misma. 2-2

VENDO picadora carne "Vidal", 1,5 caballos, corriente alterna, seminueva. Tratar, Luis Chico Mulas, Peñaranda.

VENDESE, en Fuenteguinaldo, por ausencia, buen edificio destinado a café-fonda-hospedaje, gran rendimiento, situado Plaza Mayor, inmejorable sitio para cualquier clase negocio. Su dueño, Baltasar Sánchez. 6-a-6

PELETERIA GERMANA.—Abrigos mouton, garras, curtidos, tintes, Bols, 13. Madrid. 2-1

Compras NIZAN compra, reforma alhajeros, oro, platino, brillantes. Generalísimo Franco, 16. Salamanca.

PAGO INSUPERABLEMENTE muebles, camas, objetos, ropas, etcétera. Avisos, Cuesta Raqueta, 10, frente al 3. (No confundirse). Teléfono 3126. 1-1

Ofertas ARRIENDO 140 huebras de pastos de ribera para ovejas por dos meses. Informarán, Portales de Camiñas, número 1. Manuel Boyero. 2-1

SE ARRIENDAN pastos para 300 ovejas. Razón, teléfono 1228, Salamanca. 8-4

OPORTUNIDADES: Traspaso ultramarinos; panaderías muchas cartillas; fruterías, churrerías, tabernas, pensión céntrica, cafés, cordelería, pescadería, fábrica de gasosas, carbonería, peluquería, varios con vivienda, rentas antiguas, portal, portal Rúa, portal Zamora. Santos Eustaquio. Julián Sánchez, 5 (frente Escuelas Alamedilla). 1-1

BODAS.—Los Angeles, sucesor de Mancebo. Para los avisos de bodas y reportajes, calle Varillas, número 14, y Sarasate, 2. 1-1

Demandas

FABRICA de primer orden, anisados y licores, precisa representantes para capitales y pueblos de Salamanca, Oviedo, Palencia, Valladolid, Zamora, Santander, Burgos, Logroño, Soria, Segovia, Guadalajara, Lérida, Huesca, Teruel y Pamplona, con preferencia hagan viaje. Dirigirse a "Destilería Aragonesa", Castellvi, número seis, Zaragoza. 3-2

Varios EXTRAVIADO vaca coja, cercillo y escobada. Su dueño, Olegario Matias, de Retortillo, gratificará quien indique paradero. 1-1

GRANJA EGATI

Renueve su gallinero con los famosos POLLITOS de la GRANJA EGATI APARTADO, 3 • TUDELA (NAVARRA)

Lea usted EL ADELANTO



DEPORTES

EL MOMENTO FUTBOLISTICO

UNAS INTERESANTES DECLARACIONES del presidente de la U. D. Salamanca

La situación deportiva y económica al comenzar la segunda vuelta de la Liga

Como es sabido, se juntan en un mismo día el comienzo del año 1950 y el inicio de la segunda vuelta de la Liga. Es decir, que futbolísticamente ha terminado un año y da comienzo otro. Nos ha parecido oportuno, a modo de resumen futbolístico del 1949, solicitar la opinión de don Pablo Beltrán de Heredia, presidente de la U. D. Salamanca, acerca de los principales problemas que en este momento gravitan sobre el Club. He aquí nuestra extensa, pero interesante conversación:

—¿Qué le parece de la clasificación actual de nuestro equipo?
—Ha terminado la primera vuelta de la competición oficial de Liga del grupo segundo de la Segunda División ocupando la U. D. Salamanca un lugar que, si bien no es real, es bastante tranquilizador para que la misma, al término de la competición, pueda clasificarse en un puesto que le dé carácter de permanencia para la próxima temporada dentro de esta categoría, aspiración mínima que nos hemos propuesto en los comienzos de esta gestión.

—¿Y de la situación económica?
—La situación económica del Club no es tan satisfactoria como era de desear. Desde antes del comienzo de la competición se engendra esta situación, agravada en parte por los resultados tan negativos que nuestro equipo ha obtenido en los partidos fuera de casa, y esta situación tan desfavorable dimana en sus orígenes, al no responder la afición en la forma que era de esperar al haber ascendido a Segunda División.

—¿Muchas deudas?
—En efecto, todas las deudas hasta el comienzo de tomar posesión de nuestros cargos directivos quedaron liquidadas gracias al salmantinismo y amor al Club demostrado por don Andrés García Blanco. Mas inmediatamente, y al gestar los nuevos fichajes, la Junta directiva tuvo que adelantar ciertas cantidades en metálico, de las que en los momentos actuales aún no se ha resarcido. La causa de ello entendemos que ha sido debida a que el número de socios no llegó a la cifra calculada en el mencionado presupuesto de ingresos, y no se puede alegremente decir que los socios no han respondido por el mal equipo—según ellos—presentado, ya que el período de alta de los mismos comenzó el 1 de mayo para terminar el 30 de junio, es decir, fecha anterior a la constitución del equipo representativo de nuestro Club.

—¿Cuántos socios hay en el Club?
—El número de socios en estos dos meses no alcanzó a la cifra de dos mil quinientos, cuando el cálculo previsto en relación a la categoría de la ciudad y a tenor de lo sucedido en anteriores temporadas, era de cuatro mil. Los abonados de año fueron en menor número que la temporada anterior, cuando se inició esta modalidad y así poder recaudar una cantidad inicial con que atender los primeros plazos de fichaje.

—¿Ha dado resultado aquel presupuesto leído en la Asamblea de socios?
—Después de la Asamblea general celebrada en el teatro Bretón, donde se daban a conocer los presupuestos que habían de regir en la etapa 1949-1950, fuimos los primeros en poner en vigor dichos presupuestos y desde el principio nos equivocamos totalmente al ver que lo presupuesto no respondía a la realidad, puesto que la afición y la ciudad entera no acudió en la medida que nosotros esperábamos.

—¿Qué impresión tiene sobre los bonos de "Ayuda al Club"?
—Los bonos de "Ayuda al Club" fueron puestos en circulación en los orígenes de nuestras gestiones—habiendo puesto en ellos todas nuestras ilusiones y esperanzas—nos vimos dolorosamente defraudados al comprobar que la mayoría de los recibidos nos fueron devueltos, aunque ellos tuvieran el carácter de voluntarios.

—¿Las taquillas, ¿tampoco han respondido a lo que se pensaba?
—Si el resultado económico ha sido tan desfavorable desde el punto de vista de ingresos o altas de nuevos socios, aún ha sido mayor el obtenido en las catastróficas recaudaciones de los ocho partidos que se llevan jugados en nuestro campo. En forma alguna puede achacarse esta falta de recaudación a la constitución y marcha del equipo. Sirva para ello de ejemplo el que en el primer partido jugado en casa—que lo fue con el Alcoyano—la recaudación obtenida fue la mitad de lo calculado. Las circunstancias para haber obtenido con este partido un ingreso más satisfactorio, eran bien claras. En primer lugar la presentación del equipo—desconocido para la afición—y en segundo ser el primer partido jugado después del ascenso a Segunda División y con un equipo como el Alcoyano, recientemente descendido de primera categoría. Más alicientes para concebir una mejor taquilla eran las obras de ampliación realizadas en el campo, la sombra del mismo y el celebrarse este encuentro el día 11 de septiembre, en plenas ferias y víspera de la primer corrida de toros. No extrañará a nadie que todas estas circunstancias nos hiciera concebir esperanzas por las cuales debía haberse obtenido la mayor recaudación desde la fundación del Club, y, sin embargo, no fue así, ya que, como decimos antes, citada recaudación llegó a ser un 50 por 100 más inferior de la calculada, y también justa-

mente la mitad de la obtenida el pasado año cuando el Plus Ultra nos visitó en fecha en que ya estábamos clasificados en Segunda División, y pare más detalles, a fin de temporada. La recaudación con el partido siguiente—el Córdoba—fue también menor del 50 por 100 de la obtenida con el Alcoyano—. El resto de los partidos, para qué hablar! Baste decir que ha habido tres partidos—los jugados con el Castellón, Linense y Elche—que no solamente no hubo posibilidad de amortizar una sola peseta, sino que se produjeron ingresos suficientes para los gastos de desplazamiento del partido siguiente.

—¿Puede decirnos algo sobre el asunto de los fichajes?
—Esto no pudo ocurrir con los nuevos jugadores que quisimos incorporar a nuestras filas, ya que la mayor parte de ellos exigieron la entrega inmediata de cantidades a la firma de su contrato, o exigieron éstas en cifras tan elevadas que el Club a todas luces no podía satisfacer. Así sucedió con el jugador "Torres", el cual pidió la cantidad de 100.000 pesetas, ignorando cuál hubiera sido la cifra que el Club a que pertenecía hubiera exigido, ya que la situación del mismo, era la de transferible. Lo mismo podemos decir de "Valdivielso", cuyas cantidades para incorporarse a nuestro equipo no eran menores que la exteriorizada por el jugador anteriormente citado.

—¿Con Careaga sostuvimos una conversación en los primeros días de junio en el Gran Hotel de nuestra ciudad, y dicho profesional, en relaciones con el Zaragoza, donde se encontraba de entrenador entonces, su pariente Ocea, nos comunicó que la cantidad a percibir por su fichaje sería la de 85.000 pesetas, advirtiéndonos que en igualdad de circunstancias y aun por cifras más bajas, marearía al club de referencia, por el solo deseo de convivir con su preparador y amigo; la realidad demostró que así sucedió más tarde. De todos son conocidos las continuadas conversaciones sostenidas con el jugador "Lezama" y en una de estas entrevistas se le exigió la cantidad de 45.000 pesetas, a pagar en el acto de la firma de su contrato, con gran sentimiento tuvimos que renunciar a dicho jugador por no disponer de esta cantidad. El defensa "Jaro", hoy día del Plus Ultra, nos fue ofrecido, en muy buenas condiciones, bajo el punto de vista económico, pero con el gravísimo inconveniente de estar prestando su servicio militar en Madrid o en El Escorial, y tuvimos que renunciar a él para no caer en el grave error que el Santander con Joséfo en la temporada anterior. También nos fue ofrecido el jugador "Velilla", hoy día incorporado al Numancia, pero se trataba de un jugador que ocupaba un puesto (medio volante) cuya línea era la que teníamos en mejores condiciones de rendimiento, y por lo tanto, no nos interesaba; sin menospreciar su valía, véase la clasificación en que se encuentra el equipo a que pertenece.

—¿Creen de verdad algunos aficionados comunicantes, que a estos jugadores se han referido, que la Junta directiva de la U. D. Salamanca podía satisfacer esas peticiones no teniendo nuestras arcas escasamente más que 50.000 pesetas?
—Por todo esto tuvimos que publicar una nota en la prensa, suspendiendo todo fichaje, ya que ni socios, ni los abonados de año acudían a engrosar las listas del Club para poder así satisfacer las peticiones de dichos profesionales. Conviene no dejar al margen nuestro pensamiento en relación con el jugador del Real Madrid, incorporado hoy al Plus Ultra, "Zaragoza". No tuvimos con el mismo relación alguna, ni verbal ni por escrito, ya que desconocíamos su valía, y cuando de ella nos dimos cuenta fuimos en su busca, lamentando sinceramente que ocho días antes hubiera firmado su compromiso con el club de referencia.

—¿En cifras, ¿cuál es la situación económica actual?
—Conviene que Salamanca y la afición se den cuenta de la situación económica actual, y para ello nos permitimos dar a continuación las cifras de gastos e ingresos totales habidos hasta la fecha, así como las cantidades que aún faltan por satisfacer. Ellas son más elocuentes que todo lo que nosotros pudiéramos decir.

—¿Ingresos totales por todos los conceptos hasta el día de la fecha, 758.258,14 pesetas.
Gastos totales por todos los conceptos hasta el día de la fecha, 752.950,30 pesetas.
Compromisos contraídos hasta el día de la fecha, comprando cantidades que se adeudan a jugadores, anticipos de señores directivos y cuentas pendientes de pago, 350.720 pesetas.

—¿Su opinión sobre el momento actual del fútbol local?
—Si la afición reaccionara en la misma forma que lo está haciendo el equipo, esperaríamos poder salir sin deuda la temporada actual; entendemos que es absolutamente indispensable para mantenernos en Segunda División y poder con optimismo alcanzar el máximo de aspiraciones, como sería el lograr el ascenso a la categoría de honor. Si, por el contrario, la reacción no existe, nos veremos tremiblemente perjudicados y hundidos en la Tercera División. Hemos de hacer constar que en el mes de enero se han de hacer efectivos a los jugadores plazos que estimamos imprescindibles, y no contamos para ello con más medios económicos que los que se refieren a las recaudaciones que los partidos proporcionan y la obtenida por los bonos obligatorios que han de ponerse en circulación en los recibos del próximo enero. Esperamos, pues, que de la misma manera que nosotros cumplimos la promesa de amortización de los bonos emitidos, los socios como un solo hombre, con todo desinterés y desprendimiento, sumen los esfuerzos que de todos esperamos para salvar al Club y satisfaga las cantidades que a cada cual corresponden a tenor de su categoría.

Los tres equipos argentinos ganaron ayer a los españoles

LA SELECCION DE NOVELES PERDIO EN MADRID POR 4-1

Madrid.—Selección Nacional de Novelas, uno; Newell's Old Boys, cuatro.

Asistió bastante público para la tarde fría y lluviosa que hacía. El encuentro ha sido interesante, con mejor fútbol en la primera mitad, que terminó con empate a uno. Selección Nacional de Novelas: Bustó, Murillo, Lesmes I, Lesmes II; Navarro, Narro; Oñoro, Herimida, Marcel, Aldecoa, Muñoz. En el segundo tiempo Ortega sustituye a Navarro y este a Narro y Mekerle a Marcel.

Newell's Old Boys: Chamorro; Coman, Kloti, Lombardo; Taine, Pulvesur; Conti, Mardiza, Benavides, Montaña, Ortiuela. El primer tiempo fue de mayor dominio de la Selección, que, tras algunos titubeos, se entendió bien. Sin embargo fue el Newell's el que marcó primero, a los veinte minutos, en un berrullo, siendo Mardiza autor del tanto. La Selección apretó y a los veintiséis minutos Muñoz marcó el tanto de los españoles. Se jugó en este tiempo con rapidez y destacó la defensa argentina.

En la segunda mitad, con los cambios, la selección bajó mucho en juego. Los argentinos, con rapidez, se acercaron varias veces al área y en una de ellas, Benavides, logró el segundo tanto. Siguió el dominio argentino y a los veintidós minutos, el delantero centro marcó el tercer gol. Reaccionó la Selección sin lograr marcar. Pasando luego el dominio a los argentinos, que a los cuarenta y dos minutos lograron su cuarto tanto, por mediación del extremo derecho. La derrota de la Selección ha sido justa, pero debió ser menor, pues el Newell's tuvo suerte en ambos tiempos.

El Newell's Old Boys es un buen equipo, no mejor que el Racing; pero le gana en entusiasmo, rapidez, dureza y marcaje. Incorreción, pero efectivos en el marcaje. Lo mejor es la defensa y, de ella, Colman, veterano jugador con enormes recursos. Los medios, pegajosos, y la delantera, con buen toque de balón. Arbitró muy irregularmente mister Arley y fue pitado. Asistieron al partido el embajador de la Argentina y personal de la Embajada, el subsecretario de Asuntos Exteriores y otras personalidades. (Logos.)

La victoria del San Lorenzo

Bilbao.—San Lorenzo de Almagro, tres; At. de Bilbao, dos. El primer tanto lo marcó Olmedo, a los veintidós minutos del primer tiempo. Nueve minutos después, friendo, de penalti, marcó el segundo. Seis minutos antes de terminar el primer tiempo, Baskin logra el primer tanto de los argentinos. Dos minutos más tarde, Rial hace el segundo. El tercer tanto argentino fue marcado a los cuatro minutos del segundo tiempo, por Rial. En el primer tiempo dominaron netamente los bilbaínos. Los españoles fueron superiores en técnica, pero flojearon en el ataque. Arbitró muy bien Mr. Blythe.

El Valencia perdió 5-3 ante el Racing

Valencia.—Valencia, tres; Racing de Buenos Aires, cinco. Valencia: Pérez; Asensi, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades, Badora, Fuertes, Mundo, Igoa y Seguí. Racing.—Graneros; Higino García, García Pérez, Fonda; Raspe-

Taramona

A las seis: ESTRENO de la excepcional película española

Doce horas de vida

ANA MARISCAL ADRIANO RIMOLDI en el subyugante ambiente africano. Vive una aventura de intrigas y espionaje. Completará el programa:

CINCO BESOS por ADRIANO RIMOLDI

Estos textos estarán perfumados por Parfumería EMILIA-NINONÍD

Dos éxitos que avala R. K. O. RADIO

Blw, Gutiérrez; Saldini, Méndez, Bravo, Olsen y Galiano.

Resultó emocionante el encuentro, pues si bien en el primer cuarto de hora el dominio fue completamente del Racing, la reacción del Valencia prestó calor al partido. A los cinco minutos, en un avance de Igoa, que cedió sobre la marcha a Seguí, éste logró el primer tanto local.

A los veinte minutos el Racing consigue empatar en un tiro de Raspelli, que Santacatalina, al intentar despejar, envió a su propia portería. Reaparece Pérez y a los treinta minutos Olsen consigue el segundo tanto argentino. Pérez sufre otro encontronazo y se retira definitivamente.

A los treinta y ocho minutos, el Racing logra el tercero, al centrar Saldini y recoger Olsen, que envía la pelota a la red. Reacciona el Valencia y poco después un centro de Badora es rematado, de cabeza, por Igoa, que marca el segundo gol local.

En el segundo tiempo fue más intenso el dominio local; pero los avances argentinos eran más peligrosos y efectivos, actuando excelentemente el portero visitante.

A los dieciséis minutos, el Racing logra el cuarto tanto, por medio de Olsen, en un tiro ante la puerta local. Lesionado Díaz, tiene que retirarse y le sustituye Alvaro.

Pocos minutos después Fuertes marca el tercer gol valenciano y a los cuarenta minutos, en una salida en falso del portero local, Bravo consiguió el quinto para los visitantes. (Logos.)

¿Solo una puede ser la PRIMERA??



JUANA DE ARCO

Por la estrella **INGRID BERGMAN**

Productor **WALTER WANGER** Director **VICTOR FLEMING** Color por **TECHNICOLOR**

EL ESTRENO más sensacional de la era del Cine. ¿La ha visto? ¡Grandioso! ¡Excepcional! ¡Sublime!

Sólo **INGRID BERGMAN** podía interpretarla

A las cinco: Gran especial Un éxito de **RADIO R. K. O.**

Doce horas de vida por **ADRIANO RIMOLDI**

CASTILLA

En la Nochevieja de 1949

CELEBRARA UNA GRAN FIESTA DE FIN DE AÑO ORQUESTA GURRUCHAGA

UVAS - SORPRESAS - CONCURSOS

Plazas limitadas. Consumiciones a precios corrientes
Reserva de mesas e invitaciones, en el mismo establecimiento
Generalísimo Franco, 18 al 24 - Teléfonos 1932 y 1074

PANORAMA deportivo local

Definitivamente vendrá el Kalmar

Por carta recibida anoche en el Club, el equipo sueco Kalmar ha aceptado las condiciones y fecha que se les ofrecía para actuar en El Calvario, donde los veremos el próximo día 12 de enero.

JUGUETES FERRARIA

Generalísimo, 27

V Acedo también

Para el día primero de año tiene también anunciada su llegada Acedo.

Acuse de recibo

Hemos recibido una carta, con firma ilegible, en nombre de cuatro socios. Esta circunstancia nos impide hacernos eco de su contenido.

Vicente López Jiménez

Ginecólogo de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 5
Cortijo, 18 - Teléfono 2010
C. S. n.º 84

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. — Consulta a las 12
Generalísimo Franco, núm. 26, 2.^o
Teléfono 2614
C. S. n.º 84

GRAN DESARROLLO. EXCELENTE APERTIVO EN TODO GANADO

Engorde **CASTELLANO LIRAS**

Campo de Tiro y Deportes

INAUGURACION DE LAS TIRADAS DE PICHON EN 1950

Día 6.—A las dos y media de la tarde, "poulet". Un pichón. 22 metros. 50 pesetas. El 50 por 100 al ganador.

A continuación, "Copa de Reyes". Cinco pichones, dos cerros. 23 metros. Entrada, 200 pesetas.

Premios:
1.º Copa de Reyes y el 40 por 100.
2.º Copa y el 20 por 100.
3.º Copa.
4.º Copa.

A la terminación de las tiradas, fiesta de sociedad con orquesta.

Bautismo del avión que hará el servicio La Habana-Madrid

Madrid.—En el Aeropuerto de Barajas se ha celebrado el bautismo del avión de Aerovías Cubanas Internacionales, que hará el servicio entre La Habana y Madrid.

El aparato, que recibió el nombre de "Plus Ultra", fue bendecido por el P. Lamas Lourido, y actuó de madrina la señorita Carmen Jarral Franco, sobrina del jefe del Estado.

Después del acto, los invitados fueron obsequiados. (Logos.)

Fin de Año y Reyes

sus CENAS de estos días le pueden resultar «GRATIS»

Si reserva Ud. su mesa en **EL ZAGUAN**

Excelente menú - animado cotillón - gran orquesta
TODO EN EL ZAGUAN

DÍAZOS y AL CONTADO
RELOJES SUICIOS
CROQUIS Y DISEÑOS

CAFE RESTAURANT NACIONAL NOVELTY

EN EL RESTAURANT
Con motivo de la Nochevieja, gran cena de las uvas a base de un espléndido menú, ya tradicional en esta casa. Amenizará la cena, que será seguida de baile, una magnífica orquesta. Número limitado. Reserve su mesa. Teléfono 1048.

EN EL CAFE
En el salón verde se reservan también mesas. Café, licores, uvas y champagne. Reserve su mesa. Teléfono 1048. A todos los clientes del resto del café se les obsequiará con las tradicionales uvas.

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Plazas para molinos "Francesas", "Artificiales", legumbres "Mayoi". Casa especializada en clientes de madera para orfebrería industrial SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8. VALLADOLID

ANIS
CON TAPON
IRRELLENABLE

CASTELLANA

Lea usted **EL ADELANTO**

Antonio Domínguez
ENFERMEDADES DE LA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Plaza del Liceo, 26
Consulta de 10 a 1
C. S. n.º 54.

ANGEL GARCIA
Maternólogo del Estado, por
oposición.—Profesor A. de la
Facultad de Medicina por
oposición.—MATRIZ Y PAR-
TOS. Consulta: Clínica Ferrer
Plaza de España, 1. Tel. 2221

LOS MERCADOS

MEDINA DEL CAMPO

Con menos animación que el domingo pasado se ha celebrado el mercado semanal de ganados en esta localidad. Los precios del ganado de cerda sufrieron una sensible depreciación al principio del mercado, y al finalizar éste, la baja se manifestó de 1 a 1,50 pesetas kilo vivo.

En ganado vacuno, las vacas de leche se pagaron a 6.000 pesetas, a 5.000 y 6.000 pesetas, las parejas de vacas de lactar, a 10.000 y 12.000 pesetas, las parejas de bues, también para el trabajo, y de 500 a 1.500 pesetas, las terneras.

En ganado porcino, los cerdos de siete semanas, blancos, a 125 y 150 pesetas el par; a 100 y 125, los negros de igual tiempo; de 250 a 350 pesetas, los de tres meses; de 450 a 600, los de seis meses, y a 16,50 y 17 pesetas kilo vivo, el de ceba.

En ganado lanar, las ovejas para vida, se pagaron de 250 a 275 pesetas; de 125 a 225 pesetas los corcheros, y a 5,50 pesetas kilo vivo, las ovejas para carne.

En ganado equino, los caballos jóvenes se pagaron de 10.000 a 12.000 pesetas; a 3.000 pesetas los viejos, las mulas jóvenes a 10.000 pesetas, y las viejas, a 3.000 pesetas.

ZAMORA

En el mercado de ganado porcino celebrado en esta ciudad, las ventas no estuvieron en la altura con la gran concurrencia de compradores por las escasas operaciones que se efectuaron. Los lechones, según clase, se pagaron a 200 y 300 pesetas el par; a 17 pesetas kilo vivo, los cerdos blancos grandes del país, y de 15 a 16 pesetas kilo vivo, los cerdos de clase extrema.

ALMODOVAR DEL CAMPO (CIUDAD REAL)

A partir del próximo mes de enero de 1950, se celebrará un gran mercado de ganados de todas las especies los días 5 de cada mes. Por estar situado en la región del Valle de Alarcón, han de ser interesantes las cotizaciones para los ganaderos de este mercado.

VILLAQUIRAN (BURGOS)

En el mercado de ganados celebrado en esta localidad estuvo muy animado de gaderos y compradores, y los precios se manifestaron con tendencia al alza.

En ganado equino, los caballos de cinco a seis años se pagaron a 9.000 y 10.000 pesetas, y de 6.000 a 7.000 pesetas, los lechales; las mulas lechales de buena clase se pagaron entre 11.000 y 13.000 pesetas; de 12.000 a 14.000 pesetas, los tréiteños; los burros de tres a cinco años, de clase buena, entre 5.000 y 7.000 pesetas.

En ganado vacuno, las vacas se pagaron de 5.000 a 7.000 pesetas el par, y entre 10.000 y 14.000 pesetas, las parejas de bues para el trabajo.

TALAVERA DE LA REINA (TOLEDO)

Con regular concurrencia se celebró el mercado quincenal. Los precios se mantuvieron al mismo nivel con relación al último mercado. Se efectuaron escasas transacciones al estar reducida la demanda.

En el ganado vacuno de leche y en las vacas lecheras se inició una ligera tendencia al alza, y en el ganado vacuno y equino para carne, a la baja.

El ganado porcino, con tendencia a la baja, acusada ya en mercados anteriores.

En ganado vacuno del país, las parejas de bues para labor, de cuatro a seis años, se pagaron a 10.000 y 11.000 pesetas; a 4.000 pesetas, los novillos domados de tres a cuatro años; a 3.500, las vacas domadas, de tres a seis años; a 2.500, las vacas cerriles de igual edad; a 2.500, los erales; a 3.500 pesetas, crías de 350 kilos, peso vivo; a 2.000 pesetas, añejas de 200 kilos; a 1.100 pesetas, terneras de seis meses, con 100 kilos; de 9 a 10 pesetas kilo vivo, terneras y añeos para carne, según gordura y clase; de ocho a nueve pesetas kilo vivo, vacas y terneras de desecho; a 10 pesetas kilo vivo, un lote de novillos de primera calidad, y a 9,50 pesetas kilo vivo, otro lote de segunda calidad en buen estado de carnes.

En ganado vacuno de raza holandesa, vacas recién paridas, de clase fina, de 3.000 litros de producción anual, de dos a tres años, de 6.500 a 8.500 pesetas; de 5.000 a 7.000 pesetas, vacas recién paridas de clase basta, de 2.000 litros de producción, de igual edad; de 6.000 a 7.000 pesetas, vacas próximas a parir, de dos a seis años de edad; a 2.250 pesetas, las añejas; a 1.600 pesetas, las terneras para vida y en buen estado de lactar de seis meses; a 300 pesetas, terneras recién nacidas, de seis a ocho días, y de cinco a seis pesetas kilo, en vivo, vacas de desecho para carne.

En ganado lanar, las ovejas de veinte entrefijos, de 35 kilos de peso vivo, a 300 pesetas; a 350 pesetas, de calidad superior próximas a parir; a 350 pesetas, moruecos entre lotes de dos años; a seis pesetas kilo vivo, moruecos para carne, y a 5,50 pesetas kilo vivo ovejas de desecho;

cabras corrientes para vida, de 35 kilos peso vivo, a 250 pesetas; a 325, cabras lecheras corrientes; a 250 pesetas, machos cabrios de seis meses y un año; a 150 pesetas, chivos de 20 a 25 kilos peso vivo, de cuatro meses; a 10 pesetas kilo cabritos de quince a veinte días, de cinco a ocho kilos peso vivo, y a cuatro pesetas kilo vivo, cabras viejas de 30 kilos.

Las cerdas de cría en buen estado de carnes de uno a dos años, de 800 a 1.000 pesetas; a 225 pesetas, las de seis meses y 20 kilos de peso vivo; de 75 a 100 pesetas, lechales de dos a tres meses, y de siete a diez kilos.

En general, se operó a 11 y 14 pesetas kilo vivo, en ganado de cerda, según gordura y calidad.

Los cerdos cebados, de cuatro a seis arrobas, a 140 pesetas arroba; a 150, los de seis a ocho arrobas; a 100 pesetas, los de 10 y 12 arrobas; y a 170 pesetas, los de 14 en adelante, y en general, se operó de 12 a 14 pesetas kilo vivo.

Las mulas corrientes de quince años en adelante se pagaron, de 3.000 a 5.000 pesetas; de 6.000 a 8.000, las de doce a quince años; de 8.000 a 10.000, las de diez a doce años; de 10.000 a 12.000, las de ocho a diez años; de 12.000 a 14.000, de seis a ocho años; de 15.000 a 17.000, las de cuatro a seis años; de 18.000 a 20.000, las de tres años; de 12.000 a 14.000, las de dos años, y de 6.000 a 8.000 pesetas, las de un año.

Los mulos mulars suelen de merecer en relación con el alza y edad en un 15 o 20 por ciento de las mulas de igual edad, según sean, brunoños o yegueros.

En ganado caballar, las yeguas mularas de 1,50 metros

de alzada, de cuatro a siete años, de 10.000 a 12.000 pesetas; de 7.000 a 8.000 pesetas, yeguas de vientre de tipo corriente, de 1,47 metro de alzada de igual edad; de 6.000 a 8.000 pesetas, las yeguas corrientes de 1,40 de alzada e igual edad; de 6.000 a 8.000 pesetas, las potras de tres años; de 4.000 a 6.000 pesetas, potras de un año; de 6.000 a 8.000 pesetas, los caballos corrientes, de tres años, y de 1,47 de alzada; de 4.000 a 6.000 pesetas, potros de dos años, y de 12.000 a 4.000 pesetas, los potros de un año.

En ganado asnal se pagaron muy buenos precios, sobre todo, el campese de buena calidad.

PRECIOS

MADRID

Los precios que rigen en esta plaza son los mismos que los publicados en nuestro "Boletín" anterior.

Situación de la plaza.—Escasas existencias en ganado vacuno y lanar, sin existencias en terneros. Escasas partidas de ganado porcino, con manzana al día.

BARCELONA

Los precios en esta plaza son los mismos que hemos publicado en nuestro "Boletín" anterior.

Situación de la plaza.—Abastecido en ganado vacuno y lanar. El tipo de manzana, normal.

Por error involuntario de información, los precios de 28 y 29 pesetas publicados en nuestro último "Boletín", para el ganado porcino para los industriales, no se ajustaban a la realidad, siendo éstos los de 18 y 19 pesetas kilo vivo al desembarcar, siguiendo paralizadas las operaciones.

Ecos de caridad

PARA LOS ENFERMOS del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos

El rasgo de una niña

Ayer volvió a animarse la recaudación para la fiesta de Reyes de los niños y enfermos del Sanatorio de los Montalvos. Y lo fue principalmente por hechos bien definidos de los sentimientos caritativos. Uno, el de la señorita que, guardando el anonimato, nos entregó cien pesetas, y el otro, simpático y emocionante. "Candidin" recibió una carta de la niña Amalita Gay Zanzunegui, de Aldehuela de la Bóveda, en la que anuncia que ha roto su hucha, cuyos ahorros destinaba para comprar una muñeca que ofrece a una de las niñas enfermas. Y ayer recibimos un giro de cien pesetas "Candidin" contestará a esta simpática y caritativa niña en el próximo número del suplemento infantil. Así, pues, son doscientas pesetas, que unidas a otros envíos recogidos ayer, suman 240, con lo cual tenemos ya la cifra de 2.780 pesetas.

Pocos días quedan ya para que demos por terminada nuestra misión. Pero aun seguimos ambicionando un poco más, y en esta confianza quedamos.

"CANDIDIN" y "JAVIER DE MONTILLANA"

LOS CINES BRETON

"Juana de Arco"

El cine americano nos ha ofrecido, con esta versión de la vida y martirio de la "Doncella de Orleans", una nueva manifestación espléndida y magnífica de la espectacularidad, en todo el concepto del ritmo cinematográfico, de los grandes movimientos de masas y de un técnico que hace resaltar las escenas e incluso llega a componer, con la plasticidad, bellísimos cuadros que reproducen muchos de los que prestigiosos artistas hicieron sobre diferentes aspectos de la vida de Juana de Arco.

En esa espectacularidad y, naturalmente en la extraordinaria interpretación de Ingrid Bergman, reside el éxito de la película estrenada ayer en Breton. La parte biográfica, que arranca desde que la joven campesina escuchara las voces que la ordenaban ponerse al frente de los ejércitos de Francia, en completa derrota por borgoñeses e ingleses, sigue fielmente la tradición histórica, para manifestar en una gama de motivos, en el asalto a la Plaza de Orleans, la coronación del Delfín, después Carlos VII, de Francia, en Reims y en las escenas del juicio que llevó a la doncella a la hoguera en Ruán.

Todas estas escenas, captadas con espléndida de colorido y de movimiento de masas, están justificadas por la vibración dramática, que al principio no adquieren una gran intensidad, ésta se va produciendo a medida que la película se desarrolla, para culminar en el martirio y en la muerte de Juana de Arco. En la segunda mitad del film, especialmente, la belleza plástica, adquiere fuerte vigor manteniendo la firme impresión del drama, las constantes transiciones de Ingrid Bergman, expresando los diferentes estados de ánimo con una magnífica grandeza.

Victor Fleming, director de "Juana de Arco", ha conquistado limpiamente el triunfo, por la coherente exposición de los hechos. Cierta que no ha utilizado procedimientos andaces cinematográficamente, pero, precisamente en la sencillez de la realización, consigue dar calidades técnicas a las fotografías, en buenos contrastes de luces y sombras y en los primeros planos de Juana de Arco, para lograr, principal finalidad de la nueva producción, un aspecto

espectacular, fácil a la asimilación de los públicos.

Suntuosidad en los decorados y propiedad en los vestuarios, completan la película, adaptada perfectamente al ambiente de la época.—JAVIER DE MONTILLANA.

TARAMONA

"Doce horas de vida"

Sobre la guerra de liberación y con escenarios de las tierras africanas, se ha realizado esta película española, que muestra ante todo una magnífica fotografía, aunque en sí no ofrezca nada extraordinario que se pueda añadir a camino emprendido por la cinematografía nacional.

En una historia con paletadas de fondo dramático sobre la que se desenvuelve una historia amorosa suave y sencilla, que contrasta con el ambiente bélico.

En la parte técnica, "Doce horas de vida", muestra, como decíamos, una excelente fotografía, buenos encuadres de cámara y movimientos así como una discreta dirección.

Otra vez "Hamlet"

Cuando permanece en completo éxito en Madrid, séptima semana de fielos en el Cine Coliseum; cuando todavía la Prensa mundial sigue comentando esta singular y maravillosa obra maestra, VUELVE "HAMLET" a Salamanca, para que todos cuantos ya la admiraron y deseen volver a verla, y para que los que no lo hicieron tengan ocasión de contemplar la más genial obra del genio literario inglés.

"HAMLET" no está siendo discutida, sino comentada con exaltados conceptos, por destacadas personalidades de la Literatura, las Ciencias y las Artes. Todavía, después de siete semanas de su estreno en la capital de España, el periódico "Informaciones", en lugar destacado de su primera plana, viene publicando las opiniones más valiosas, concediendo a este acontecimiento la importancia y el relieve que nunca tuvo producción alguna.

"HAMLET" constituyó ayer nuevamente, en el Teatro Moderno, un extraordinario éxito, que se repetirá durante los días que permanezca en cartel, ya que, por falta de copias y necesidades de programación, tuvo que ser retirada en pleno triunfo del Cinema Salamanca.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

Centralizados los servicios de recaudación en la Depositaria de Fondos Municipales, situada en el Salón de Servicios Económicos, planta principal de esta Casa Consistorial, se advierte con carácter general y permanente a los contribuyentes de los diversos arbitrios, que de cuatro a siete de la tarde de todos los días laborables, podrán satisfacer el importe de aquellos recibos que no hubieren sido pagados a la presentación en sus respectivos domicilios, así como informarse de cualquier dato que pudiera interesarles sobre el particular. Aquellos recibos que no fueran recogidos en el plazo reglamentario, pasarán sin más aviso a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio.

Salamanca, 30 diciembre de 1949. — El alcalde-presidente, LUIS F. ALONSO.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3-Tel. 2086 C. S. n.º 10.

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 30 de diciembre de 1949

Subscripción: 10,00 ptas. al mes

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Patente nacional

NOTA ACLARATORIA

Ante las numerosas consultas y dudas surgidas como consecuencia de la publicación en la Prensa local de las nuevas Tarifas que han de regir a partir del primer día de enero próximo, para los coches y motocicletas particulares, esta Administración de Rentas Públicas pone en conocimiento de los interesados que las nuevas Tarifas se aplicarán del modo siguiente:

Todo vehículo particular pagará, por los cinco primeros HP., 250 pesetas en conjunto; por los comprendidos entre cinco hasta diez, a razón de 70 pesetas por HP.; por los comprendidos entre 10 hasta 16, a razón de 100 pesetas por HP.; por los comprendidos entre 16 hasta 22, a razón de 300 pesetas por HP.; y por cada uno que exceda de 22, a razón de 400 pesetas. Es decir, si queremos saber el importe de la Patente de un coche de 23 HP., procedemos del modo siguiente:

Los cinco primeros, 250 pesetas; los cinco siguientes, a 70 pesetas HP., 350 pesetas; los seis siguientes, a 100 pesetas HP., 600 pesetas; los seis siguientes, a 300 pesetas HP., 1.800 pesetas; el siguiente, a 400 pesetas, siendo, por tanto, los totales 23 HP., y 3.400 pesetas anuales.

No obstante esta aclaración, pueden hacerse en esta Oficina las consultas necesarias.

La velada de ayer en el Coliseum

Ayer tarde, a las siete, y organizada por las Mujeres de Acción Católica, se celebró, en el Teatro Coliseum, una simpática velada con ocasión de finalizar las conferencias del Curso de la Familia, que últimamente se vinieron pronunciando.

El teatro se hallaba ocupado por numerosísimo público y familiares de los niños y niñas que participan en los diferentes cuadros de la velada.

Se puso en escena, primeramente, un cuadro del Nacimiento, bellísimamente ambientado con una gran escenografía, y en el cual todos los participantes pusieron todo el calor y la emoción que solamente tal asunto requiere. Actuaron en este simpático cuadro novecentos niños María Auxiliadora Blanco Fernández, José Luis Pez, Javier Sánchez Fraile Moneo, María Luisa y Rosario Olivera Ortiz de Urbina, Carmela Ferrer Blanco, Salvita y Mary Nona Rivas Roder, María Amelia y Emilio Sánchez Gil, Manolo y Fernando Ortiz de Urbina, Rosario Bondía Román,

Maite Sánchez Marcos, Jesús Rodríguez López, Mercedes Marín Pérez - Taberner, Ramón García Amado, Virgilia Lamuza, María Pilar Prada Moneo, María Isabel Ambrosio Ubiera, José Luis, Miguel, Alberto y Jesús María Prieto, Juana María Blanco Fernández, Segundito Rodríguez García.

Durante la representación se cantaron diversos villancicos, al final de los cuales se escucharon cariñosos aplausos.

A continuación, la niña Pilar García Bacas recitó muy bien la poesía titulada "Tamborcillo de Navidad", de Víctor Espínola, siendo también muy aplaudida.

Para finalizar la primera parte, hizo uso de la palabra el muy ilustre señor don Marcelo González, que pronunció la última conferencia del Curso de la Familia, sobre el tema, "Un ideal que no puede morir".

La segunda parte estuvo dedicada a la representación en escena de la obra "Blanca Nieves y los siete enanitos", que se hizo con arreglo a la dirección artística de doña Carmen López de Rodríguez. Los decorados resultaron muy bien y con ayuda del foco el efecto fue magnífico, aunque de por sí solo el cuento tan infantil tiene los mayores atractivos para agradar a todos.

Los diferentes personajes de la obra estuvieron distribuidos con arreglo al siguiente reparto:

Blanca Nieves, Marisa Paniagua Redondo; príncipe, Pilar Sánchez Arjona; paje, María Carmen Blanco Blanco; reina, Patricia Siles del Yerro; bruja, Lolita García Blanco; enanitos: María Asunción Rodríguez Artigas, María Olivera Rodríguez, Ana, María Pascual Rodríguez, Conchita Marín López, María Milagrosa García Blanco, María Luisa Orús Marcos, María Teresa Rodríguez García.

La parte musical de la velada estuvo a cargo del maestro don Bernardo García Bernat.

Para todos y cada uno de los participantes en la velada, así como para el conferenciante, se escucharon grandes aplausos y en general resultó muy simpática, por todo cuanto en ella actuaban niños y niñas de muy corta edad, que a su salida en escena causaban la natural sorpresa del público.

Depuración en la Alemania Oriental

Berlin. — La Alemania Oriental parece estar en completo proceso de depuración política.

Según anuncia la Agencia A. D. N., de la zona rusa, la minoría liberaldemocrática de la Dieta provincial Grandeburgo ha expulsado de su seno a cinco diputados acusados de reaccionarios. (Efe.)

Ordenes por las que se aprueban obras para arreglo urgente del pavimento de la Plaza del Conde, en Ciudad Rodrigo. (Logosa)

Se aprueba la urgente pavimentación de la plaza del Conde, de Ciudad Rodrigo

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. Decreto ley por el que se concede una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado y a las clases pasivas dependientes del mismo. Se concede a los funcionarios y empleados del Estado que estén efectivamente en servicio activo en 1.º de enero de 1950 y que en tal fecha lleven por lo menos un mes de dicha situación una gratificación extraordinaria equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo o retribución, que se satisfará dentro del próximo mes de enero.

Igualmente se concede a los beneficiarios de clases pasivas del Estado que lo sean en la referida fecha, una gratificación también extraordinaria por un importe igual al de una mensualidad líquida de su haber o pensión; esto es, una vez deducida de ella la contribución, que alcanzará también a los que perciban su remuneración con carácter de gratificación o jornal fijo. El no afectado por las bases de trabajo tendrá carácter único, por lo que sólo se percibirá en razón del sueldo o remuneración equivalente a éste.

EJERCITO. — Orden sobre adquisición de terrenos y propiedades por súbditos extranjeros.

EDUCACION NACIONAL. —

Notas de Sociedad

VIAJES. Han salido: Para Málaga, don Juan López Escandón y señora.

—Regalos finos, en PERFUMERIAS RECIO.

ANIVERSARIOS. Complétese hoy el primer aniversario de la muerte, en Peñaranda de Bracamonte, de los setenta y tres años de edad, del señor don Manuel Galán Sánchez, prestigioso procurador de los Tribunales y persona cuya amistad fué preciadísima entre cuantos le conocieron, por sus dotes personales, su sencillez y afabilidad, cualidades con las que se hizo querer muy sinceramente.

En estas horas de triste conmemoración y recuerdo, renuévase ante los suyos la unánime expresión de sentida condolencia y a ella unimos nuestro testimonio, que enviamos, a través de estas líneas, a su esposa, doña Filomena Terradillos Castro; hijos, don Jerónimo y doña María Angela; hijos políticos, doña Bonifacia Martín Rasueros y don Julio Rodero Sáez; nietos, primos, sobrinos y demás estimada familia.

—Pasado mañana hará seis años de la cristiana muerte de la bondadosa señora doña Adela Saquino.

REVISTAS FRANCESAS. Vogue Extra, diciembre-enero. Jardin des Modes, diciembre. La Femme Chic, Marie-France. France Illustration. Ciné-Miroir. Science et Vie, diciembre. Prensa diaria. Siempre las últimas publicadas y a precios más baratos, en LIBRERIA NUNEZ Rúa Mayor, 13.

REYES 1950

Como en años anteriores, disponemos de millares de cuentos móviles, relieve, sorpresa y musicales, que serán la alegría de sus pequeños, así como cajas de pinturas álbums para colorear, cabases, plumiers, estilográficas y equipos para construir bonitos barcos

LIBRERIA NUNEZ Rúa Mayor, 13

Nota.—Todos nuestros clientes serán obsequiados al hacer sus compras con números para el sorteo de tres magníficos lotes de cuentos, pinturas y barcos que tendrá lugar el día 5 de enero

La Mariseca en acción

HOY, REUNION DE SUSCRIPTORES

Esta noche a las siete y media, en primera convocatoria, y a las ocho, en segunda, se celebrará la junta general de suscriptores de acciones de la sociedad taurina "La Mariseca".

En la reunión se dará cuenta de las gestiones realizadas hasta ahora y se procederá a la elección definitiva de Junta Directiva.

Se encarece, pues, la asistencia de los accionistas.

21 LISTA DE SUSCRIPTORES

	Pesetas
Suma anterior.....	677.500
Don José Santiago Mirat.....	250
Hijo de Lorente, S. A.....	3.000
Un salmantino.....	10.000
Una salmantina.....	5.000
Doña Paz del Yerro R. Zorrilla.....	500
Don José Pérez Beato.....	500
Don José Martín Beato.....	250
Condominio Plaza de Toros.....	5.000
Total.....	719.500

PRIMER ANIVERSARIO del señor

Don Manuel Galán Sánchez

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES que falleció en Peñaranda de Bracamonte el día 30 de diciembre de 1948

a los setenta y tres años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Filomena Terradillos Castro; hijos: Jerónimo y María Angela; hijos políticos: Bonifacia Martín Rasueros y Julio Rodero Sáez (ausente); nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral, que tendrá lugar el día 2 de enero de 1950, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Miguel, de Peñaranda de Bracamonte, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Se celebrarán misas en Paradinas de San Juan, Rasueros, Campo de Peñaranda y Santalpedra.

SEXTO ANIVERSARIO de la señora

Doña Adela Saquino Cid

(VIUDA DE LAUREANO-E. SANCHEZ) que falleció cristianamente, en la paz del Señor, en Salamanca, el día 31 de diciembre de 1943

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Asunción, Leopoldina y José; hermano don Leopoldo; hermana política, doña Soledad Benito; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus buenas amistades y personas piadosas una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el día 31 de dicho mes, en las Santas Basílicas Catedrales (nueva y vieja), parroquias de San Sebastián, San Martín, Purísima y Siervas de María; en Avila en Santo Tomás, Padres Paúles, San Juan, San Pedro y Santa Teresa; en Vitigudino, en la parroquia, M.M. Agrasinas y Asilo; en los pueblos de Villadardo, Boadilla, Muñoz, Aldanueva de Figueroa y Narros del Castillo y el alambrado de la Exposición del Santísimo en la capilla de las Escalvas (Primo de Rivera), serán aplaudidas por el eterno descanso de su alma.

El eminentísimo señor Nuncio de Su Santidad, varios excelentísimos arzobispos y reverendísimos obispos, han concedido indulgencias a todos los fieles que practiquen una oración por el eterno descanso de su alma.